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Kazal József könyvnyomdája, a 1:< ] 
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nek. Telefon 45.

S z e r k e s z tő s e ^
Baja, Eötvös József-utca 2. szám. 

Telefon 1 16.

w e s k ó  z o i t á n .

R á k ó c z i  
s ír já h o z !

Gyönyörű gondolat volt, akárki 
agyában is fogant meg az eszme, 
hogy a magyar gazdagyülés ez 
idén Kassán tartassák meg, ott 
ahol Rákóczi hamvai önzetlen­
ségre és forró hazaszertetre 
intik a tanácskozókat. A ta­
nácskozás helyétől néhány lé­
pésnyire nyugosznak s most 
már igazán utolsó nyugvóhe­
lyükön annak a nagy ember­
nek csontjai, kinek neve a 
magyar szabadság fogalmával 
összeolvadt, ki csaknem az 
összes két német választófeje­
delemével fölélő vagyont do­
bott el' magától azérl, mert 
„fölhallatott az égre a sanyar­
gatott nép jajgatása" s ö nem 
tudta bedugni fülét, hogy ne 
hallja meg. A fejedelem, a 
Nagyuiy ki a király után első 
volt Szent István birodalmában, 
az elnyomott szegénységért, 
melyhez pedig egyénileg igazán 
kevés köze volt, emelt fegyvert 
a föld sanyargatott népének 
sorsa javítására s nem azért, 
hogy „magának privátumot 
kívánt volna.

Rákóczi korában az indigónak 
zsákmányoltatták ki az orszá­
got, a kévés fölhajtható pénz 
külföldre vándorolt olyanok 
által töiténö elpazaroltatásra, 
kik sohasem látták az országot, 
csak jövedelmeit húzták. A 
gönci pontok másodikában e 
követelés is foglaltatik: „Az ilt- 
birtokos nem-magyar honpol­
gárok adója tetemesen emeltes­
sék föl. Azoknak a birtokosok­

nak adója pedig, kik Magyar- 
országon nem is laknak, még 
sokkal nagyobb mérlékben eme­
lendő fel.

Rákóczi korában, mint fön­
tebb említettük is, a földmivelöé 
nem volt a föld haszna. Hisz 
a lelke sem volt az övé, nem­
hogy a föld haszna az övé 
lett volna. A nálunk még min­
dig meglevő visszásság meg­
szüntetését ' célozza a gönci 
pontúk harmadlka, melynek 
bevezetése Így szól: „Kíván­
nunk kell a földmivelési és ipari 
termelvények oly árképződését, 
mely mellett a termesztés ju­
talmazó". A termelő tehát ne 
csak az államra keressen, de 
fáradozásának jutalmát is lássa. 
Mily eszközökkel, azt a kor kö­
vetelményei mondjak meg s 
ezek vannak a további pontok­
ban részletezve.

„Követeljük a létminimum 
adómentességét!" mondotta to­
vábbá a gönci pontok hetedike. 
Ez a követelés akkor ismeret­
len volt még egész Európában, 
mert csak jóval később fejlődik 
az angol „bomestead" fogalma 
ki. De hát ha Rákóczi egész 
mozgalmának egyik lényegi 
része a pórság állapotának 
javítása, nem benne lett volna 
ebben az is, hogy a megélhe­
tésre okvetlenül szükséges bir­
tokra se az udvari kamara per- 
ceplorai, sem a vármegyei 
„doinestica cassa" hiénái ne 
tehessék rá karmaikat. De mi­
kor jutunk el odáig, ahol már 
más müveit nemzetek állanak, 
legalább a mezei munkásság 
védelmében!

Magyar gazdák, kik Rákóczi 
városában fogtok e hó 18-án 
gyülekezni, szívleljétek meg e 
sorokat! A nagy fejedelem 
szelleme nyilatkozóit meg a 
gönci pontokban, áldozzatok a 
nagy fejedelem emlékének, mi­
kor újból követeljétek a gönci 
pontok egész terjedelmében 
végrehajtását!

<*>

A v i d é k

Erzsébet -

s z o b r a i .
A magyar nemzetnek Erzsébet 

királyné iránt érzett imádata Buda­
pestre tervezett szobra javára, olyan 
nagy összeget, három milliót, hor­
dott össze, amilyenre nemcsak ná­
lunk nincs példa, de hatalmas, gaz­
dag nemzeteknél is alig akadunk 
párjára. Alig teremthetne a művészet 
olyan monumentális alkotást, amely 
el tudná nyelni az óriási összeget. 
Ha teremtenének is valami mérhe­
tetlenül nagy emléket, akkor nem 
fejezné ki a nagy királyné szerény­
ségét, tinóm nőiességét, zajtalan, 
csendes életét. A szoborra két millió 
valóban elég lenne.

A szobor-bizottságnak nagy fej­
törést okoz most, hogy az összeg­
nek fölös részét milyen célra fordít­
sák. Garmadával teremnek a tervek, 
amelyekből megelégedetten láthatjuk, 
hogy a nagyasszony emlékéhez fű­
ződő intézményekre kívánják fordí­
tani. Magyarországon élünk, mi sem 
természetesebb tehát mint az, hogy 
ezeket az intézményeket ismét a fő­
városban akarják központosítani, 
vagyis azt a pénzt, amelyet minden 
kis falucskának minden kis kuny­

hója is áldozatának tekint, ismét a 
főváros emelésére akarják költeni.

Sokat panaszolt, régi átka ennek 
az országnak, hogy benne teljesen 
elhanyagolják a vidéket. Minden ál­
dozatot, minden befektetést, minden 
fényt, pompát, ipart, kereskedelmet, 
tudományos intézményeket, művész 
alkotásokat csak Budapestre akarnak 
összehordani, mintha az ország 
csupán egyetlen városból állana, 
mintha a kultúra áldásaira egy vá­
ros népe áhítoznék.

Budapestnek elfogult portálása úgy­
szólván teljesen fölszivja a vidék 
életerejét. Mig Budapesten, az egész 
ország közpénzeiből létre hozott, 
szinte túlságosan ragyogó állapoto­
kat látunk, addig a vidék kultúrája 
fénytelen marad.

A vidék elhanyagolását mi sem 
jellemzi jobban mint az, hogy a fö­
lösleg miként való felhasználásánál 
egyetlenegy szó sem hallatszott a 
vidék érdekében. Már pedig talán 
mondhatjuk, hogy az összeghez a 
vidéknek is volt egy kis köze.

A vidéki társadalom tehát álljon 
talpra és erélyesen követelje, hogy 
a fölös pénzből húsz vidéki város­
ban is állítsanak szobrot. Annyi 
pénz van, hogy egy-egy város, igy 
is ötvenezer koronás szobrot nyer­
het, tehát abszolút becsű műemlék­
kel gazdagodik. Ne költsék el az 
egész összagnt a rendeltetésének 
meg nem felelő, holmi fővárosi utca­
fölbontásra, szabályozásra, a szo­
borral összeépített irdatlan kőmives- 
munkákra.

A vidék oly szépen kivette a ré­
szét a királyné fölött való gyászból, 
emlékére olyan szép áldozatokat 
hozott, hogy nem érdemli meg a 
mellőzését. Ne is említsünk mást, 
mint azokat a ligeteket, erdőcské- 
ket, amelyeket a királyné emlékére 
ültettek. Hiszen ezek a parkok szinte 
várnak egy-egy szobrot. E szobor 
igazán csak a királyné szobra lehet.

A mi vármegyénk méltán számít­
hat az Erzsébet-szoborra. Fölhívjuk

Lövenstein FrigyesA L A P I T T A T O T T
1875.

Aranyéremmel kitüntetve 
a helyi iparkiállitason.

Óriási választék kész férfi-, 
gyermek-ruha és női 

felöltökben.

F É R F I  S Z A B Ó , 
BAJA (városi bérház).

Mérték utáni rendelések
elegáns kivitelben.
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elsősorban nőegyesületeinket arra, 
hogy sürgősen összehívott gyűlései­
ken, a szobor-bizottsághoz intézett 
iratban, jelentsék be azt az óhaju­
kat, hogy vármegyénk területén sze­
retnék az egyik Erzsébet-szohrot 
látni. Városaink cselekedjenek ugyan 
igy, keressék meg országyülési kép­
viselőiket, befolyásos közéleti nagy­
ságaikat ; hassanak oda, hogy ezen­
túl is ne kizárólag Budapest művé­
szete számára foglaljak 1 az egész 
összeget. A budapesti szobor csak 
egy művészt foglalkoztatna. Ha 
azonban a vidéken is állítanának 
szobrokat, akkor a művészek egész 
táborát támogatnánk, a nálunk elég 
tövises pályájukon. A hazai művé­
szet kiszámíthatatlan mértékben 
nyerne, mert hiszen igy művészi 
nemes verseny fejlődnék ki s nem 
lehetlen, hogy a vidéken néhány 
olyan szobor teremne, amely talán 
művészi értékben sikerültebb is 
lenne, mint a fővárosi, mert hiszen 
a kisebb szobor intimsége közelebb 
áll a királyné nemes egyéniségéhez. 
A szór nevezetességet kölcsönözne 
a vidéknek és bizonyára hatással 
lenne az idegenforgalomra, különösen 
az olyan idegenek látogatására, akik 
művészeti tanulmányok végett min­
dig szívesen indultak körútra.

A városok versengéséből, a szob­
rok nagy számából a mindenkori 
magyar királyné nemes példát lát­
hatna arra, hogy ez a nemzet ’jó 
szive örökké lángoló szeretetébe 
zárja azokat, akik, igaz ügyében 
nem hagyták el őt s akik fölemelték 
mellette jóságos szavukat — — —

*

H i r e k.

I. KÖZÉPISKOLAI ORSZÁGOS 

USZÓVERSENY BÁJÁN.

A bajai cisztercita kát. főgimnázium 
„Testedző köre" 1913 évi junius hó 
15-én (vasárnap) délelőtt fél 1 1 
órakor Baján rendezi I. középiskolai 
országos uszóversenyét a következő 
feltételek mellett:

1. Gyorsuszás 200 m. handicap.
2. Kezdők versenye 100 m. V-VIII. 

o. t. r.
3. 4X30 méteres vegyes staféta.
4. Gyorsuszás 50 m. handicap.
5. Mellúszás 100 m. handicap.
G. Gyorsuszás 50 méteres. Főver­

seny.

7. I—IV. o t. versenye. Gyors­
uszás 50 m.

X. I • 100 m. gyorsuszó staféta.
9. Vízipóló. ös csapatok ré­

szére.)
Általános feltételek:

1. A versenyre, melyen a MUSz. 
szabályai a mérvadók, benevezhet 
minden középiskolai tanuló és azok, 
kik most júniusban érettségiznek.

2. A verseny nevezési zárlata 
1913. junius hó 10-én (kedd) este 
<S ón , amely időpontig (téttel együtt) 
Scherer Béla a Testedző Kör titkára 
címére Baja, főgimnázium küldendők. 
Későn érkező, valamint tét nélküli 
nevezések Elfogadása felett a Kör 
vezetősége dönt.

3. Nevezési dijak a 2. 7. számban 
50 fill., az 1. 4. és 5. számban 60 
fill., a G. számban 1 kor. 50 fill., a 
3. 8. számban csapatonként 3 korona 
és a 9. számban csapatonként 4 J\.

4. Az 1. 4. 5. számban nevezők 
tartoznak e távra elért idejüket beje­
lenteni.

5. Díjazás az 1. 2. 4. 5. és 7.
számban I-ső ezüst, Il-ik bronz, 111-ik 
bronz érem, a 6. sz. 1. nagyezüst II. 
közép ezüst, III. ezüstérem, a 8. 
számban a győztes csapat minden 
egyes tagjának közép ezüst érem, a 
második bronz érem, a 3. és 9. 
számban a győztes csapat minden 
egyes tagjának ezüst érem, a máso­
diknak bronzérem. Négy induló 
esetén 2, hét induló esetén 3 és 12 
induló esetén 4 dij adatik ki.

Ez első középiskolai uszóverseny 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg a szomszédos középiskolák 
ifjúsága körében. Az eddigi jelen­
ségek szerint a fővárosból is többen 
vesznek részt a versenyen.

Esküvő. H a m m e r  Károly, a Ha­
zai Biztositó R.-T. bajai fiókjának 
főkönyvelője ma esküdött örök hű­
séget P o g á n y  Ilonka urleánynak 
Bácsalmáson.

A közigazgatási bizottság junius 
hó 9-én délelőtt 10 órakor tartja e 
havi rendes ülését.

A bátaszeki vásár folyó évi ju­
nius hó 9-én hétfőn fog megtartatni, 
melyre sertések kivételével vész­
mentes helyről mindenféle állat 
felhajtható.

Torm ünnepély. A városi polgári 
iskola f. hó 7-én, ma délután 5 óra­
kor az intézet udvarán tornaünne­
pélyt tart a következő tárgysorral: 
1. Felvonulás. 2. Himnusz. 3. Sza­
badgyakorlatok. 4. Szergyakorlalok. 
5. Népies gyakorlatok (futás, ugrás,

mászás, sulydobás, kötélhúzás). G. 
Alabárdgyakorlatok. 7. Játékok (lü- 
leslabda, rugólabda, kótya.) 8. Győz­
tesek kihirdetése és a dijak kiosz­
tása. 9. Szózat. 10. Elvonulás. Ezen 
tornaünnepelyre .a nagyérdemű kö­
zönséget es a tisztelt szülőket mély 
tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

A Lökerti közgyűlés f. é. junius 
hó 5-én, csütörtökön délután — te­
kintettel arra, hogy csak hat tag jelent 
meg —• megtartható nem volt. Az 
újabb közgyűlés, mely a megjelent 
tagok számára való tekintet nélkül 
is határozatképes, 1913. junius hó 
8-án, vasárnap délelőtt 10 órára a 
városháza 2. számú tanácstermébe 
összehivatott. Tárgy: Zárszámadás 
és költségvetés. Tagdijak megálla­
pítása. Tisztujitás. Indítványok.

A bajai Muak is-Otthon kebelében 
összpontosított szakszervezetek vi- 
galmi-bizoltsága 1913. évi junius hó 
8-án (vasárnap) este 8 órakor a Mun­
kás-Otthon összes helyiségeiben ki­
tűnő cigányzenekar közreműködésé­
vel, világpostával, konfetti és szerpen­
tincsatával egybekötött táncmulat­
ságot rend'-z. Belépődíj személyen 
kint 84 fillér. Egy kisérőnő nem 
fizet.

Dijnokok öröme. Hosszú, évekre 
terjedő várakozás után a dijnokok 
szabályrendelete érvénybe lépett és 
a napidijasok megkapják a maga­
sabb fizetésüket és rendben van a 
szolgálati szabályzatuk. Ma leteszik 
a dijnokok a fogadalmat és ezzel a 
dijnokok helyzetének a bizonytalan­
sága megszűnik.

Betörések voltak az elmúlt éjszaka 
a városban. De nem is valami el­
dugott helyen, hanem a legforgal­
masabb városrészben. Az elmúlt éj­
szaka betörtek Drescher Gyula üz­
letébe és a napi pénztárt fosztották 
ki, amelyből 150 korona készpénzt 
és nagyobb értékű bélyegeket lop­
tak. Betörtek az özv. Ziechnénál 
lakó Korona-kávéházbcli kaszirnő 
Zichy Bódog-utcai lakásába, ahon­
nan 3G korona készpénzt és éksze­
reket loptak el. Betörtek a Szegedi- 
utón levő Somorjai-féle üzletbe. Itt 
azonban a tulajdonos a tettest, egy 
szürke ruhás emberi tetten érte. On­
nan eredménytélen munka után 
megszökött. A betörőt persze nyo­
mozzák.

Uj postautalványok. A kereskede­
lemügyi miniszter rendeletéből kifo­
lyólag uj postautalványblanketták 
kerülnek forgalomba. Az eddigi pos­

tautalványok szelvényeinek helyét 
átlyukgatott kuponok fogják elfog­
lalni, mert igy könnyebb lesz a 
szelvények letépése. Az uj posta- 
utalványokra azonban még várni 
kell a közönségnek mindaddig, amig 
a régiek el nem fogynak.

A ló leharapta a fejét. Dernyén 
Poits Száván mezei munka közben 
kétéves fiacskáját a kocsin hagyta, 
majd kifogta a lovakat legeltetés 
végett. Az anya ezután munkához 
látott. Ekkor borzalmas szerencsét­
lenség történt. Az egyik ló odament 
a kocsihoz és az alvó gyermek fejét 
tövig leharapta. Az anya ellen meg­
indult a vizsgálat.

Elfogott pénzhamisítók. Orloff Pé­
ter világtalan nyomorék megjelent a 
zsablyai csendőrségen és feljelentette. 
Vaiga Bálint és Profin Rózát, akik 
nála albérletben laknak és a házbért 
— visszaélve vakságával — hamis 
ötkoronásokkal fizették ki neki. A 
csendőrség a feljelentés folytán ház­
kutatást tartott a gyanúsítottaknál 
ami meglepő eredménnyel végződött. 
Egész gyárberendezést találtak itt a 
csendőrök, amit természetesen le­
foglaltak. Ugyancsak elkobozták a 
nagymennyiségű hamis ötkoronáso­
kat. A két pén/.hamisitót pedig át- 
kisérték a járásbírósághoz, ahol őri­
zetbe vették őket.

Gyilkos gyermek. Sándor János 
15 éves kiskajdacsi fiú, Biró János 
ugyancsak kiskajdacsi 15 éves fiút 
lőfegyverrel agyonlőtte. Sándor és 
Biró állítólag jóbarátok voltak Sán­
dor este 9 óra tájban mint soros 
éjjeli őr fegyverrel a vállán- találko­
zott Bíróval s csekély szóváltás 
ulán lekapta válláról a fegyvert s 
rálőtt. Biró másnap meghalt. Hogy 
mi indította Sándort ezen végzetes 
tettre. Sándort a csendőrség letar­
tóztatta. Ebben a hírben az is érde­
kes, hogy Kiskajdacson 15 éves 
gyerekeknek lőfegyvert adnak a 
kezükbe, hogy mint „soros éjjeli 
őr„ tegyenek szolgálatot. Minden­
esetre okos közigazgatás.

S p o r t .
♦

A főgimnázium tornayersenye!
Hosszú idők óta talán ez volt az 

első diák tornaverseny, amelyen nem 
csupán a szép dreszbe bujtatott tor­
nászok impozáns felvonulása nyúj­
tott Jálványos képet a temérdek 
publikumnak, hanem az eddig unal­
masnak tartott szabadgyakorlatok 
valami szokatlanul szépet, valam

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX AXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

OLCSO S iob ru k-cipok .
A nagyérdemű közönség szives tudomására 

hozom, hogy a LEGJOBBNAK elismeri KOBRÁK- 
cipők talpában feltünteted fix árából a mai nap­
tól fogva tiz szá za lék  engedm ényt adok.

Tisztelettel L á z á r  S ám uel,
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gyönyörküdtetőt nyújtottuk; az ifjú­
ság fegyelmezett soraiban, valam 
titkos erő, a testedzés fenségét ki­
fejezésre juttató valami,, a hivatása 
magaslatán álló tornatanár lelke nyi­
latkozott meg azokban a ritmikusan 
hullámzó testmozgásokban, melyek 
egy mesteri kéz és a gimnasztika 
korszellemének együttes müve volt. 
A testfejlesztés szellemétől áthatott 
tanulóifjúságnál termő földre talál­
tak Vágó tornatanár szavai és meg­
hozták édes gyümölcsüket már a 
közös szabadgyakorlatok alkalmával.

Az osztályversenyekben is első 
rendű eredményeket látunk, különö­
sen a magasugrásban; győzött a 
VI. osztály csapata és pedig: Fü- 
lüpp Imre 162'5 cm. (kis ezüst), 
Genál A. 145 cm. (közép bronz), 
Hippich. F. 157'5 cm. k. br., Szat­
mári O. 157'5 cm. k. br. és Willi 
Rezső 157'5 cm. k. br. A legjobb 
eredményt Scherer Béla VII. o. t. 
érte el 165 cm.-rel (kis ezüst).

A 6D méteres síkfutásban az 
1. oszt. I. Göb P. 2. Gchősser 0. 

|k 1. Trápl 2. Bezerédi
III. „ 1. Regeisz 2. Fehérvári
IV. „ 1. Gárdonyi 2. Nikolausz
az elsők közép, a másodikak a 
BSE kis bronz érmét kapták.

Sulydobásban a VII. osztály csa­
pata győzött, melynek tagjai Bello- 
sits, Scherer, Sztankó voltak 971 
cm.-rel Scherer volba legjobb (közép 
ezüst), a második eredményt a VI. 
osztályos Sztithmáry érte el 877 
cm. (kis ezüst).

Befejezésül a IV. és VI. osztály 
bajnokinak tervezett, de egy fél­
időre megiovi'dlteft bemtitátó foot- 
ball-mérkőzése következett, mely a 
IV. osztály vereségével végződött, a 
szépen kidolgozott goalt Willi lőtte.

A verseny végeztével az intézet 
igazgatója lelkes beszédben mutatott 
rá a testedzés hasznos voltára, el­
ismeréssel adózott Vágó Rezső ügy- 
buzgó tornatanárnak, akit a közön­
ség dörgő éljenzésben részesített, 
köszönetét mondott a BSE agilis 
elnökének, hogy a tanulóifjúságnak 
otthonává tette a Sporttelepet. Ezzel 
a Himnuszszal megkezdett s a Szó­
zattal befejezett torna-ünnepély 
véget ért.

A Sporttelepen vasárnap, f. hó 
8-án helybeli egyesületek futball- 
versenye és dijtekézés ‘lesz.

SPORT-NAPTÁR.
Junius 8. Az áll. tanítóképző tanuló 

ifjúsága délután 5 órakor 
a Sportegyesedet telepén 
svéd rendszerit uj iskolai 
tornagyakorlatokat és já­
tékokat mutat be az ér­
deklődőnagyközönségnek. 
A gyakorlatokat Ki s s  
Á. József tanár vezeti. 

Július 6. Kirándulás Szekszárdiba 
futball meccsre.

m  m  *>  *m

Dr. Walleshausen Gyula
o r v o s

lakását Czirfusi- Ferenc 
(l(aszarnya)-utca 32. szám alá 

helyezte at.
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Fenyvesi Sarolta
K É S Z Í T  

lögujabb divatu 
planzett nélküli

csipőfiizőket,
halcsont nél k üli 
Reform-fűzőket, 
hátegyenesitöket

és minden e szakmába 
vágó orvos i  rendelet

s/.erinl készítendő 
fűzőket,

a legjutányosabb árban.

Széna eladás.
Házhoz szállt tok idei  
príma szénát. 8 K ,50 
fillérért métermázsán­
ként. Szives megkere­

séseket kér 
Pandur-puszlai bérgaz­

daság Baja.
Postafiók. 29.
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Vali szerencséin a napyóidi n ü 
vásárló közönség szives ludo* 
mására hozni, hogy iizlelen.ei

Ü  I r  iTÉ Q  £ Cá O  í /  (j0kai Mor' utca sarok) m ti*-
I I I  U C l C l w C l X  na9 yol)l)itottam. Üzletemben túr­

tok sálon és mindennemű linóin 
a a ■ 4 ... m  c ti kői kákát, I o v a h h a a kó/ked-j u t á n y o s  a i o n  veUs6glll;k örveildö Koestlin.

féle leasüleméiiyt. Valódi orosz 
teát, legfinomabb Jamaikai es 
és Guba rumokul. Azonkívül 
mindennemű pipere cikket, ha­
risnyákul, cigujellabüveiyl, is­
kola és rujzszereket. — Aján­
lom közkedvellségnek örvendő 
kajszin barack pálinkámat, va­
lamint raklaron levő elsőrendű 
likőreimet. Házhoz szállilok lat 
és porosz szenei.

Háziasszonyok szives figyel­
mébe ajánlom „Ideál" gyors- 
fenyezöt, megenilileni végül, 
hogy állandóan friss liptói túró 
kapható.

H o r á n s z k y  K á lm á n
fűszer- és csemege-kereskedő.

N G Y £ N, ráfizetés nélkül becserél öreg, használt |  
■ g r amo f on l e me z e k e t  újakra W A G N E R  < 

ú  „Hangszsrkiraly“  Budapest, József-körut 15. szám. \

Árjegyzék ingyen Címre ügyeljen.

,S T  K ü lö n  női osz tá ly .

ányos áron 
felvétetnek

B A J A
kiadóhivatalában

Hazai József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Telefonszám 45.

rév v&id&í vévl vjáivy-t mm vív!
...$

I*
»■ «■ &£.■  v* la8zt®*( a á P 3 T n y á r i  idényre
■ megerk°zett cipö-aru újdonságokban, a

f i i
3 a ja ,  Szí.

' i r a t B á l i i i - f é l e  cipőáruházban
s tv a n - l e r ,  v á r o s h á z a  epület .

F é r f i  v a g y  n ő i  A M E R I K A I  C I P Ő K ,  b a r n a  v a g y  f e k e t e ,  e z e l ő t t  K  18 — 
m o s t  K  i f i ' — . U g y a n i l y e n  e r e d e t i  a m e r i k a i  l e g f i n o m a b b  k i v i t e l b e n ,  v a r r o t t  

e z e l ő t t  K  '22' — , m o s t  K  1 5 ‘ — .
F é r f i  f ű z ő s ,  g o m b o s  v a g y  e u g o s ,  b a r n a  v a g y  f e k e t e  s z i n t i  é s  c h e v r e a u x  
IU k o r o n á t ó l  f ö l j e b b .  —  N ő i  f é l c i p ő k  i> k o r o n á t ó l  f e l j e b b  N ő i  m u g a s  
f ű z ő s  v a g y  g o m b o s  K  8 'ő U  é s  f e l j e b b .  - G y e r m e k  f é l c i p ő  v a g y  m a g a s ,  

b a r i u l  é s  f e k e t e  Ív 2 ‘5 0- t .ő l  f e l j e b b .
T o v á b b á  a / ,  e r e d e t i  a m e r i k a i  v i l á g d i i r i i  H I Í L I A - g y á r t m á n y  u  g y e r m e k  c i p ő k  
f é l  é.s m a g a s b a n .  —  N ő i  e b e l a s z l i n  c i p ő k  e n g o s  é s  f é l ,  v á s z o n -  é s  t e n n i s z -  
c i p ő k  m i n d e n  s z i l i b e n  é s  k i v i t e l b e n .  — • F é r f i ,  n ő i  é s  g y e r m e k  a m e r i k a j  

s z a n d á l o k b a n .

SST Olcsó bevásárlási fo r rá s !
ált WBT K ü l ö n  n ő i  o s z t á l y .

$  s
I

Szerkesztők: Ernszt József és 
Pollerman Artúr dr.

K itű n ő
házi kosztot

kaphat
özvegy kath. úrasszony­
nál 3, esetleg 4 úriember.

Cim a kiadóhivatalban.

I J

E I' t e  N i 1 é  M.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudó* 

mására hozni, iiogy

M  "  úriszabó üzletemet május hó elsején 
ifi |  IVIátyas k i rá l y- t ér  10-ik szánt alá,
:?f\ ^  (járásbíróság átellenébe) helyeztem át.

$  Jj Készítek elegáns f é r f i -  és g y e r m e k  ruhákat. 
2$ ÍS Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel

ItnbocNn.v K stroly.

§  $

1 ;

m iI
;XÖJco o*.:

í
ff

I



4. oldal. B A  0  A 1913 junius 7.

> 4*' 4" 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 <

'.■ál
■■j*
••H
••ái

■ • á i
■ ál 
■•ái 
. ◄ \a
• á i
,.á

E  f f  y

±  SS

f e li1'

g T o T n T o T n T ^ X o T o T T o T ^ ^ ^ X ^ T T o T o T ^ ^  J t®

í t á T - ^ s i

T * ö

fe lv é te lik
l i  2 B  /  2 1  I  J  < D  y .  *  e  I  
- - liöii'VYii'Vomrinjaiban - -

. X
■ ■

■yí-yrYrJ.
f f ' - r

SSS-i
te®* teí+ 

• ’ t>-b>
t>;: > ►> $1̂ m*

rá
t

g  CSI NOS
P5l 
Hl  tei 
Ww
bJ

Minden ízlésnek megfelelő

fényképeket
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D fjs se lro íf i  f f i j r n á t  f é n y k é p é s z  
Baja, Szent István-tér li-ik szám.

(Fischer-ház.)
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Papír- é s  ír ó sz e r -k e r e sk e d é s
:  k ö n y v n y o m d a  s
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KAZAL JÓZ BAJA
Telefon 45 Vörösmarty Miháiy-utca 6  Telefon 45

Könyvnyomdái munkák készítése a legizlésesebb 
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár
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Hazai Általános Biztositó 
R é s z v é n y - T á r s a s á g .

A társaság elvállal biztosításokat 
tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is 
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelke­
zésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltá­
nyosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

Kötvénykiállitó föiigynökség : B A J A .
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Franki Ignác
BAJA, Budapesti-ut 15.
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Ajánlja dús raktárát e l s ő r e n d ű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofo- 
j| nőkből, valamint mindezek alkatrészeiből, 
g  J a v í t á s o k

► 3 szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetnek.
pj |í*SS“ Kedvező fizetési fe lté te lek !  ~ m i  , ,
Í Í ! Z $ í 5 ! ! £ ’E lI ! ! E ! r i í 5 5 5 I K C I I $ I I $ I $ 5 !!5i!!E5,? r ^
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